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Zavislosti mezi objekty

Vlozeni zavislosti

» Dependency Injection (DI) je postup, kdy deklarativnim zplisobem (pifimo uvnitf javového kédu
nebo vnéjSim popisovacem, naptr. XML) oznacime, kde je oCekavano na zacatku Zivotniho cyklu
objektu vloZeni odkazu na objekt, na némz nas zavisi - tedy vloZeni zavislosti.

Priklad bez DI

 Priklad pouZiti zavislosti:
* objekt manaZeru dat zavisi na objektu databdze = potfebuje ho pro svou ¢innost (metodu
getData);

objekt databaze se do néj dostane uz pri konstrukci = na zacatku Zivotniho cyklu manazeru;

objekt database mliZe nebo nemusi (Casteji) byt po dobu Zivota manaZeru vyménén.

» Vyhodné je, kdyzZ je Database rozhrani - mZe byt implementovano rliznymi tfidami.

public class DataManager {
private Database database;
public DataManager(Database db) { this.database = db; }
public Data getData() { return database.getData(); }



Variantné bez DI

* Nastaveni zavislosti metodou set

* Nevyhodou je, Ze mezi Kkonstrukci a nastavenim zavislosti je objekt manaZeru ocividné
nepouzitelny.

public class DataManager {
private Database database;
public DataManager() { }
public void setDatabase(Database db) { this.database = db; }
public Data getData() { return database.getData(); }

Zivotni cyklus bez DI

* Nastaveni zavislosti musime provést sami.

* Nejdrive vytvor prvy objekt - databaze, poté druhy objekt (manaZer dat) a propoj zavislost.

public static void main(String[] args) {
// database 1is hardwired here - only MyDatabase is used & no other
Database db = new MyDatabase(...);
DataManager manager = new DataManager();
manager .setDatabase(db);
// now the manager is ready to give data
Data data = manager.getData();

EJ: Tip XXX: Prefer dependency injection
over hardwiring dependencies

 Existuji nastroje, které zvnejsku zajisti, Ze do objektu je pfidan vhodny objekt zavislosti.

* Napriklad do manaZeru dat je pridana spravna databaze = vhodny objekt implementujici
rozhrani Database.

» Vnéjsi vloZeni zavislosti je poslanim rdamct (kontejner) pro vkladani zavislosti, dependency
injection frameworks.

* Velmi jednoduchy rdmec pro DI je Google Guice

» Popularni je Spring Framework, ale ten je vyznamné obsdhlejsi a kvlli samotnému DI je
kanonem na vrabce.


https://github.com/google/guice

Priklad s Guice

 Priklad viz https://github.com/google/guice/wiki/Motivation

» Trida RealBillingService zavisi na CreditCardProcessor a TransactionlLog

public class RealBillingService implements BillingService {
private final CreditCardProcessor processor;
private final Transactionlog transactionlog;

@Inject
public RealBillingService(CreditCardProcessor processor,
Transactionlog transactionlLog) {
this.processor = processor;
this.transactionlog = transactionlLog;

}

public Receipt chargeOrder(PizzaOrder order, CreditCard creditCard) {
try {
ChargeResult result = processor.charge(creditCard, order.getAmount());
transactionlLog.logChargeResult(result);

return result.wasSuccessful()
? Receipt.forSuccessfulCharge(order.getAmount())
: Receipt.forDeclinedCharge(result.getDeclineMessage());
} catch (UnreachableException e) {
transactionlog.logConnectException(e);
return Receipt.forSystemFailure(e.getMessage());
hy
}
}

Konfigurace DI v Guice

* NaS Module musi implementovat rozhrani Guice Module

* V konfiguraci pfifadime kaZzdému rozhrani (vlevo) tfidu (vpravo), kterou v jeho roli budeme
pouZivat.

public class BillingModule extends AbstractModule {
@0verride
protected void configure() {
bind(TransactionlLog.class).to(DatabaseTransactionlLog.class);
bind(CreditCardProcessor.class).to(PaypalCreditCardProcessor.class);
bind(BillingService.class).to(RealBillingService.class);
}
}


https://github.com/google/guice/wiki/Motivation

Vlastni "sdratovani" DI v Guice

public static void main(String[] args) {
Injector injector = Guice.createlnjector(new BillingModule());
BillingService billingService = injector.getInstance(BillingService.class);
... // the TransactionLog and CreditCardProcessor follow

}

Avoid unnecessary objects
Eliminate obsolete object references

Avoid finalizers and cleaners

* Finalizér, tzn. metoda finalize() vlastni vSem objektim, miliZe teoreticky byt prekryta a tim
umoznén adekvatni "likvidaéni" postup pfi zdniku objektu - sestavajici obvykle z uvolnéni
systémovych zdroji - sitové sokety, spojeni na databdzi atd.

* V Javé nicméné neni zaruceno, Ze se finalizér skuteCné zavola - JVM jej nemusi volat, pokud
nepotrebuje fyzicky uvolnit pamét obsazenou (jiZ nepouzivanym) objektem.

I kdyby finalizér zavoldn byl, zlistdva problém s uré¢enim okamziku, kdy je volan a v jakém
poradi jsou finalizéry na mrtvych objektech volany.

* Celkové tedy na finalize() nespoléhat a nepouzivat je - zdroje uvoliiovat explicitnim zavolanim
vhodné metody.
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